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 الطرق العددية لحل المعادلات الغير خطية

  The Bisection methodطريقة تنصيف الفترات  -1
مستمرة فيها وتحقق شرط نظرية التحليل )   f(x)معلومة وان الدالة   [a,b]لنفرض ان الفترة 

 نظرية القيمة الوسطى( اي ان 
f(a) .f(b)< 0 

 طریقة الحل 

 f(b).و f(a)نجد  -١
 . f(r)ثم نجد   r= (a+b)/2نجد  -٢
 a=rمتشابھة فان  f(a) f(r) ,اذا كانت اشارات  -٣

 b=rمختلفة  فان  f(a) f(r) ,اما اذا كانت 
 نكون جدول من ست حقول  -٤

 
f(r) f(a) r= (a+b)/2 b a n 
      

 
 نوقف الحل اذا كان  -٥

            f( rn )| ≤ ε |او              bn – an | ≤ ε |اما
 

بطریقة  ε=0.003وبخطأ  [1,2] على الفترة    f(x) = x2 - x - 1مثال // جد جذر المعادلة  
 التنصیف.

                                                              f(a)=f(1)= (1)2- 1-1 = -1 -1الحل //  
    f(b)=f(2)= (2)2- 2-1 = 1  

 
2-  r= (1+2)/2=1.5        , f(r)=f(1.5)= (1.5)2- 1.5 -1 = - 0.25 
3-        

f(r)                                  f(a) r= (a+b)/2 b a n 
a=rلان اشارات (, f(a)  f(r) 1 1 2 1.5 1-   0.25-)متشابھة    
b=rلان اشارات (, f(a)  f(r) (2 1.5 2 1.75 0.25- 03125 مختلفة 

  b=r   0.0156 -0.25 1.625 1.75 1.5 3 
-0.121                           a=r   -0.25 1.5625 1.625 1.5 4 
-0.0537                         a=r  -0.121 1.59375 1.625 1.5625 5 
0.0194                     a=r -0.0537 1.6093 1.625 1.59375 6 
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-0.002 -0.0194 1.617 1.625 1.6093 7 
  

 r7=1.617اذن جذر المعادلة ھو            ε ≥ |0.002|بما ان 

 

 ε=0.001وبخطأ  [1,1-] على الفترة    f(x) = x2 -2 x - 1جد جذر المعادلة   الواجب //
 بطریقة التنصیف

  

    False position method الكاذب ثانیا // طریقة الموقع

جذور المعادلة الغیر  السریعة وذات تقارب مضمون لقیمةتعد ھذه الطریقة من الطرق 
 خطیة ، وھي تعتمد ایضا على نظریة المتوسط .

ھو تقریب (b,f(b)),(a, f(a))الاشتقاق // نفرض ان المستقیم الواصل بین النقطتین 
وبذلك تكون نقطة تقاطع ھذا  [a,b]بخط المستقیم في الفترة   y= f(x)لمنحني الدالة 

 αقیمة تقریبیة للجذر   (c,0)مع المحور السیني في النقطة المستقیم 

 (b,f(b)), (a,f(a))الواصل بین النقطتین من معادلة الخط المستقیم   cلایجاد قیمة 

𝑦ଶ  − 𝑦ଵ

𝑥ଶ − 𝑥ଵ
=  

𝑦ଶ  − 𝑦 
𝑥ଶ − 𝑥

 →  
𝑓(𝑏)  − 𝑓(𝑎)

𝑏 − 𝑎
=

𝑓(𝑏) − 𝑦
𝑏 − 𝑥

 

 تحقق المعادلة  تقع على المستقیم لذلك فانھا (c,0)بما ان النقطة 

𝑓(𝑏)  − 𝑓(𝑎)
𝑏 − 𝑎

=
𝑓(𝑏) − 0

𝑏 − 𝑐
 

 نضرب الوسطین في الطرفین نحصل على قانون طریقة الموضع الكاذب

𝑐 = 𝑏 −
𝑓(𝑏) (𝑏 − 𝑎)
𝑓(𝑏) − 𝑓(𝑎)
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 طریقة الحل 

 حقول  ٧نكون جدول من  -١
F(c) c F(b) F(a) b a n 

       
 نستخدم القانون  c لحساب  -٢

    𝑐 = 𝑏 − ௙(௕) (௕ି௔)
௙(௕)ି௙(௔)

 f(c)ثم نجد   

 a=cمتشابھة فان   f(c)و   f(a)اذا كانت اشارة  -٣
  b=cمختلفة فان   f(c)و   f(a)اذا كانت اشارة 

ھي  cفان          f( c )| ≤ ε |او              cn – cn-1 | ≤ ε |  نتوقف عن الحل اذا كان -٤
 الجذر التقریبي المطلوب 

 
 [0,1]بطریقة الموقع الكاذب للفترة     f(x) = x2 +2 x - 1// جد جذور المعادلة ١مثال 

 . ε=0.2وبمقدار خطا   
 

 //الحل 
١-  

F(c) c F(b) F(a) b a n 
-0.22.4      a=c  0.334 2 -1 1 0 1 
-0.0394      a=c 0.4002 2 -0.2204 1 0.334 2 
-0.0068             0.4188 2 -0.0394 1 0.4002 3 

 

𝑐حسب القانون   cنوجد  -٢ = 𝑏 − ௙(௕) (௕ି௔)
௙(௕)ି௙(௔)

   

1- C=1 - ଶ(ଵି଴)
ଶାଵ

 =0.334 

2- C=1- ଶ(ଵି଴.ଷଷସ)
ଶା଴.ଶଶ଴ସ

=0.4002 

3- C=1- ଶ(ଵି଴.ସ଴଴ଶ)
ଶା଴.଴ଷଽସ

=0.4188 

 نختبر شرط التوقف

| c3 – c2 | =  | 0.4188– 0.4002 = |0.011 |  ≤ 0.02                            

 c3= 0.4188اذن جذر المعادلة ھو 
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   [0,1]بطریقة الموقع الكاذب للفترة     f(x) =  x𝑒௫ - 1// جد جذور المعادلة 2مثال 
 . ε=0.05وبمقدار خطا 

 
  -١الحل //

F(c) C F(b) F(a) b a n 
-0.468       a=c  0.368 0.718 -1 1 0 1 
-0.165        a=c 0.504 0.718 -0.468 1 0.368 2 
-0.052               0.548 0.718 -0.165 1 0.504 3 

 

𝑐حسب القانون   cنوجد  -٢ = 𝑏 − ௙(௕) (௕ି௔)
௙(௕)ି௙(௔)

   

1- C=1 - ଵ.଻ଵ଼(ଵି଴)
ଵ.଻ଵ଼ାଵ

 =0.368 

2- C=1- ଵ.଻ଵ଼(ଵି଴.ଷ଺଼)
ଵ.଻ଵ଼ା଴.ସ଺଼

=0.504 

3- C=1- ଵ.଻ଵ଼(ଵି଴.଴.ହ଴ସ)
ଵ.଻ଵ଼ା଴.ଵ଺ହ

=0.548 
 نختبر شرط التوقف

| c3 – c2 | =  | 0.548– 0.504| = |0.044 |  ≤ 0.05               

 c3= 0.548اذن جذر المعادلة ھو             

 الواجب //
 وبمقدار خطا   [1,0-]بطریقة الموقع الكاذب للفترة f(x) = X 3 -3X 2-X-1 جد جذور المعادلة 

ε=0 
   

 
 

 
 
 
 
 
 
 


